5. MATERIAL

Por lo menos desde su posible inicio, año1887 y hasta 1905,  las celebraciones se construían con carros y madera. 

En 1892, figura en el acta del 7 de agosto el siguiente acuerdo: " ... y por último que se invite a los Alcaldes de Arenillas, Castromorca, Tablada y Barruelo para que avisen a sus vecinos tengan a bien prestar sus carros para el cerco de la plaza, por no ser bastantes los de esta Villa ..."
Por fotos, se sabe que a partir de 1906, colocación de la estatua del Padre Flórez, se utiliza madera para construir la plaza.

El precio de la madera y que no se aprovechara su totalidad de año en año, son los motivos que hacen que prosperase la idea de construir una plaza fija de piedra. 

Ya en el año 1934, siendo Alcalde Jesús Vega, en el acta de 22 de julio figura textualmente: "El Sr.Manjón da cuenta del resultado de los trabajos de la Comisión de festejos diciendo que fracasó en lo que se refiere a la corrida de novillos, pues si bien el pueblo ha respondido la suscripción, no se ha encontrado contratista, que quiera dar corridas. Disienten los señores concejales en este punto, conviniendo que lo procedente será construir una plaza permanente para otros años, prometiendo el señor Alcalde ocuparse de este punto cuando se confeccione el nuevo presupuesto".

En el año 1957 se inaugura la plaza actual, siendo Alcalde Daniel Revuelta Morante.
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